
 

Commune de Saint-Christophe (Charente-Maritime) 
Séance du Conseil municipal ordinaire du 20 juin 2023 

DÉPARTEMENT 

CHARENTE-MARITIME 

ARRONDISSEMENT 

LA ROCHELLE 

COMMUNE 

SAINT-CHRISTOPHE 

REGISTRE DES DÉLIBÉRATIONS CONSEIL MUNICIPAL  

VALANT PROCÈS-VERBAL 

 

SÉANCE ORDINAIRE DU 20 JUIN 2023 

 

 

L’an deux mille vingt-trois, le vingt juin à vingt heures, s’est réuni en session ordinaire, en mairie, 

le Conseil municipal de la commune de Saint-Christophe, légalement convoqué, sous la présidence 

de Monsieur Philippe CHABRIER, Maire. 

 

Conseillers en exercice 15 

Quorum 8 

Présents 11 

M. CHABRIER M. LAVALADE Mme ZELMAR 

M. PAILLOU M. BESSON Mme GRENON 

M. GERVAIS Mme SIMONNEAU Mme DILLERIN 

M. PLANCHET M. BOURDEAU  

Absents excusés 1 

Mme JONES   

Absents 3 

Mme GROS M. GAUTHIER Mme BOURG 

Public 0 

Secrétaire de séance Mme ZELMAR 

Convocation 13/06/2023 

Affichage de l’avis 13/06/2023 

Publication du Procès-Verbal 01/09/2023 

Ordre du jour 

- Approbation du PV de la séance du 22 mai 2023 ; 

- Adhésion à la convention relative à la réalisation de l’action foncière pour la revitalisation 

du centre-bourg avec l’Établissement Public Foncier de Nouvelle Aquitaine ; 

- Approbation d’un projet d’étude préalable à des travaux de génie civil et d’éclairage public 

sur le chemin des Fous confié au Syndicat Départemental d’Électrification et 

d’Équipement Rural de la Charente-Maritime ; 

- Informations diverses. 

 

 

APPROBATION DU PROCÈS-VERBAL DE LA SÉANCE DU 22 MAI 2023 

 

Après délibération et vote, le Conseil municipal de la commune de Saint-Christophe, à 

l’unanimité des suffrages exprimés, décide d’approuver le procès-verbal de la séance du 22 

mai 2023. 

 

 

DÉLIBÉRATION 2023-28 PORTANT APPROBATION DE LA CONVENTION 

RELATIVE À L’ACTION FONCIÈRE POUR LA REVITALISATION DU CENTRE-

BOURG AVEC L’ÉTABLISSEMENT PUBLIC FONCIER DE NOUVELLE-AQUITAINE 

 

Monsieur le Maire rappelle au Conseil municipal que, dans le cadre du projet global de 

revitalisation du centre-bourg, une convention opérationnelle avec l’Établissement Public Foncier 

de Nouvelle-Aquitaine et la Communauté d’Agglomération de La Rochelle, a été approuvée par le 

Conseil municipal le 28 février 2020. 
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Cette convention prévoyait l’acquisition des parcelles cadastrées section AC numéros 28, 29, 30 et 

31 pour, concernant la partie bâtie, prévoir l’aménagement de commerces ou de services publics, et 

concernant la partie non bâtie, la création de logements. 

 

Monsieur le Maire expose au Conseil municipal que, faute d’avoir pu trouver un accord avec le 

propriétaire et en raison de l’arrivée à échéance de la convention, la municipalité souhaite 

reconduire avec l’Établissement Public Foncier de Nouvelle-Aquitaine et la Communauté 

d’Agglomération de La Rochelle, cette convention. 

 

La convention prévoit une durée de trois ans à compter de la première acquisition sur le périmètre 

désigné, à compter du premier paiement effectif ou de la première consignation des indemnités 

d’expropriation. 

En l’absence d’acquisition, la convention s’achèvera au plus tard une année après sa signature. 

L’engagement financier global de la convention est d’un montant de 750 000 euros hors taxes. 

 

Monsieur le Maire propose au Conseil municipal d’approuver la convention de réalisation d’action 

foncière pour la revitalisation du centre-bourg avec l’Établissement Public Foncier de Nouvelle-

Aquitaine et la Communauté d’Agglomération de La Rochelle, exposée en annexe A et de 

l’autoriser à signer la convention ainsi que tous documents relatifs à la délibération. 

 

Le Conseil municipal de la commune de Saint-Christophe, après délibération et vote au 

scrutin ordinaire à main levée, à l’unanimité des suffrages exprimés, 

 

Vu le Code Général des Collectivités Territoriales ; 

Entendu l’exposé de Monsieur le Maire, 

 

D É C I D E 

 

ARTICLE PREMIER 

La commune approuve la convention réalisation relative à l’action foncière sur l’îlot « route de 

Marans » pour la revitalisation du centre-bourg, exposée en annexe A, avec l’Établissement Public 

Foncier de Nouvelle-Aquitaine, 

 

ARTICLE 2 

Le Maire est autorisé à signer la convention ainsi que tous documents relatifs à la présente 

délibération, 

 

ARTICLE 3 

Les crédits nécessaires à l’exécution de la convention seront inscrits au budgets primitifs des 

exercices des années correspondantes. 
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ANNEXE A : PROJET DE CONVENTION RÉALISATION RELATIVE À L’ACTION 

FONCIÈRE SUR L’ÎLOT « ROUTE DE MARANS » POUR LA REVITALISATION DU 

CENTRE-BOURG AVEC L’ÉTABLISSEMENT PUBLIC FONCIER DE NOUVELLE-

AQUITAINE 
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DÉLIBÉRATION 2023-29 PORTANT APPROBATION D’UN PROJET D’ÉTUDE 

PRÉALABLE À DES TRAVAUX DE GÉNIE CIVIL ET D’ÉCLAIRAGE PUBLIC SUR LE 

CHEMIN DES FOUS, CONFIÉ AU SYNDICAT DÉPARTEMENTAL 

D’ÉLECTRIFICATION ET D’ÉQUIPEMENT RURAL DE LA CHARENTE-MARITIME 

 

Monsieur le Maire expose au Conseil municipal un projet de réhabilitation global du chemin des 

Fous. Ce projet implique l’intervention de l’ensemble des acteurs liés à la voirie de manière 

générale : 

- La Communauté d’Agglomération de La Rochelle pour les réseaux d’eau potable, d’eau 

pluviale et d’assainissement collectif ; 

- Le Syndicat Départemental d’Électrification et d’Équipement Rural de la Charente-

Maritime pour les réseaux électriques ; 

- La société Orange et la société Agglo La Rochelle THD pour les réseaux de 

télécommunications ; 

- La société GRDF pour les réseaux de gaz. 

 

En raison du nombre conséquent d’intervenants, la commune doit se poser en coordinateur et 

assurer la planification opérationnelle de l’ensemble des travaux. 

Le Syndicat Départemental d’Électrification et d’Équipement Rural de la Charente-Maritime 

souhaite, avant d’entamer toutes démarches, que la commune se prononce sur le projet et l’autorise 

à réaliser une étude préalable aux travaux d’éclairage public et de génie civil relatif aux réseaux de 

télécommunications et à la distribution d’électricité. 

 

Monsieur le Maire propose au Conseil municipal d’approuver le projet d’étude préalable à des 

travaux de génie civil et d’éclairage public, de confier cette étude préalable au Syndicat 

Départemental d’Électrification et d’Équipement Rural de la Charente-Maritime et de préciser que 

les modalités administratives, techniques et financières de l’intervention feront l’objet de 

conventions qui seront soumises ultérieurement à l’approbation du Conseil municipal. 

 

Monsieur le Maire précise que le Syndicat Départemental de la Voirie de la Charente-Maritime a 

été rencontré ce jour et qu’il a été demandé, en outre, de tenir compte du passage des camions de 

collecte des déchets, des bus et des engins agricoles. La partie des travaux liée à la réhabilitation 

de la voirie en elle-même fera l’objet d’un projet de convention de conception et de réalisation 

avec ce même syndicat qui sera soumis à l’approbation du Conseil municipal au cours d’une 

prochaine séance. 

 

Le Conseil municipal de la commune de Saint-Christophe, après délibération et vote au 

scrutin ordinaire à main levée, à l’unanimité des suffrages exprimés, 

 

Vu le Code Général des Collectivités Territoriales ; 

Entendu l’exposé de Monsieur le Maire, 

 

D É C I D E 

 

ARTICLE PREMIER 

La commune approuve le projet d’étude préalable à des travaux de génie civil et d’éclairage public 

sur le chemin des Fous, 

 

ARTICLE 2 

Les phase d’étude préalable et de travaux liées au projet sont confiées au Syndicat Départemental 

d’Électrification et d’Équipement Rural de la Charente-Maritime, 
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ARTICLE 3 

Les modalités administratives, techniques et financières de ces interventions feront l’objet de 

conventions qui seront soumises à l’approbation du Conseil municipal. 

 

 

INFORMATIONS DIVERSES 

 

1. Tableau de classement de la voirie et des chemins ruraux 

Monsieur le Maire informe le Conseil municipal que le tableau de classement de la voirie 

communale et des chemins ruraux est toujours en cours de conception auprès du Syndicat 

Départemental de la Voirie de la Charente-Maritime. 

 

2. Coupe d’arbres sur le terrain communal situé chemin des Fous 

Monsieur Philippe BESSON demande que les arbres qui poussent au niveau de la clôture du 

terrain communal situé chemin des Fous soient coupés. 

 

3. Pistes cyclables 

Monsieur le Maire informe le Conseil municipal que la liaison cyclable vers Aigrefeuille-d’Aunis a 

été prise en compte dans le schéma directeur cyclable de la Communauté d’Agglomération de La 

Rochelle. Une rencontre avec le service mobilité et les élus de la commune d’Aigrefeuille est à 

prévoir. 

 

4. Forum des conseillers municipaux sur la question des déchets 

Monsieur le Maire rappelle l’organisation par la Communauté d’Agglomération de La Rochelle, 

du forum des conseillers municipaux le 4 juillet 2023 au forum des Pertuis. Le sujet porte sur 

l’évolution du service de prévention et de collecte des déchets. 

 

5. Implantation de bornes à collecte de verre supplémentaires 

Monsieur le Maire informe le Conseil municipal qu’à la demande de la Communauté 

d’Agglomération de La Rochelle, une réflexion doit être menée sur l’implantation de nouvelles 

bornes de collecte de verre. Les emplacements de l’étang et des locaux commerciaux sont évoqués 

avec, si possible, la mise en place d’un petit modèle. Le déplacement de la borne située à La 

Girardière est également souhaité. 

 

6. Cartographie des réseaux d’eau 

Monsieur le Maire présente au Conseil municipal une cartographie des cours d’eau réalisée par la 

Direction Départementale des Territoires et de la Mer (DDTM). Cette carte présente le réseau 

GEMAPI (Gestion des Milieux Aquatiques et de Prévention des Inondations) de La Rochelle ainsi 

que les parties de cours d’eau qui ne font pas partie du périmètre de la compétence de la GEMAPI. 

Un lien sera adressé aux conseillers municipaux pour accéder à la cartographie. 

Un décalage avec la réalité a été relevé avec un tracé manquant à la Maisonnette. Ce point sera 

signalé. 

 

7. Feu d’artifice du 13 juillet 2023 

Madame Nadine ZELMAR évoque l’organisation des festivités du 13 juillet 2023. Le spectacle 

pyrotechnique sera celui de l’an dernier qui n’a pas pu être tiré. Un décompte des lampions 

restants de l’an dernier doit être effectué afin de faire une commande pour la retraite aux 

flambeaux 

 

Monsieur Luc PAILLOU précise qu’une participation des conseillers municipaux est demandée 

pour l’installation et le rangement des tables et chaises. 

La communication auprès des habitants sera faite par un flyer dans les boîtes aux lettres, ils 

doivent être distribués début juillet. 
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8. Fête de la Saint-Christophe du 21 août 2023 

Madame Nadine ZELMAR informe le Conseil municipal de l’organisation de la fête de la Saint-

Christophe le lundi 21 août 2023 à l’aire de la Garenne. Le groupe de musique a été réservé pour 

l’occasion. Il est proposé de faire intervenir l’association L’Ours Plume pour animer l’après-midi 

avec des jeux de société. La tenue de la buvette pourrait être déléguée à une association. La société 

Aux Bons Moments sera sollicitée afin d’être présente pour cet évènement. Le camion La Barkette 

Truck, présent le lundi soir à la salle polyvalente, sera invité à s’installer à l’aire de la Garenne ce 

soir-là.   

 

9. Séisme du 16 et 17 juin 2023 

Monsieur le Maire informe le Conseil municipal que plusieurs dossiers d’inventaire de dégâts ont 

été reçus par les services administratifs concernant le séisme du 16 et 17 juin 2023. Les services de 

l’État et le Bureau National de Sismologie ont demandé aux communes de recueillir les 

témoignages de particuliers concernant les dégâts afin d’étudier le périmètre d’impact de la 

catastrophe. 

 

10. Chemin en mauvais état 

Madame Gaëlle DILLERIN informe de l’état de dégradation avancé du chemin des Parts en 

précisant qu’un endroit est affaissé. 
 

 

L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à vingt et une heures et trente-cinq minutes 

et arrêtée à deux délibérations du numéro 2023-028 au numéro 2023-029. 

 

 

Conseillers en exercice 15 

Quorum 8 

Présents 11 

M. CHABRIER M. LAVALADE Mme ZELMAR 

M. PAILLOU M. BESSON Mme GRENON 

M. GERVAIS Mme SIMONNEAU Mme DILLERIN 

M. PLANCHET M. BOURDEAU  

Absents excusés 1 

Mme JONES   

Absents 3 

Mme GROS M. GAUTHIER Mme BOURG 

Délibérations examinées 

 Approbation du PV de la séance du 22 mai 2023 Approuvée 

2023-28 

Approbation de la convention relative à l’action foncière pour la 

revitalisation du centre-bourg avec l’Établissement Public Foncier de 

Nouvelle-Aquitaine 

Approuvée 

2023-29 

Approbation d’un projet d’étude préalable à des travaux de génie civil 

et d’éclairage public sur le chemin des Fous confié au Syndicat 

Départemental d’Électrification et d’Équipement Rural de la Charente-

Maritime 

Approuvée 

 

 

Le Maire, 

Philippe CHABRIER. 

La Secrétaire de séance, 

Nadine ZELMAR.  
 


